



中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



2月10日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2021年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。(新华社记者 鞠鹏 摄)



2月10日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2021年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等同首都各界人士欢聚一堂,共迎新春。(新华社记者 王晔 摄)

新华社北京2月10日电 中共中央、国务院10日上午在人民大会堂举行2021年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前,要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏,为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会,李克强主持。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融,各界人士约1000人欢聚一堂,共迎新春,欢声笑语间洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,向全场挥手致意,同

大家互致问候、祝福新春,现场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中指出,回首过去一年,既有惊心动魄的风云突变,又有豪情万丈的砥砺前行。一年来,我们团结带领全国各族人民众志成城、迎难而上,战疫情、抗洪涝,促改革、推开放,抓脱贫、惠民生,保增长、稳大局,在全球率先实现经济正增长,全面建成小康社会取得

伟大历史性成就,脱贫攻坚目标任务如期完成,重大科技创新成果捷报频传,共建“一带一路”扎实推进,“十三五”规划圆满收官,构建人类命运共同体得到国际社会广泛认同,各项事业取得新的重大成就。实践再次证明,中国特色社会主义制度具有无比强大的生命力和创造力,中国人民和中华民族具有无比强大的凝聚力和向心力。

下转4版①

曹炯芳检查就地过年服务保障、安全生产、疫情防控和市场供应工作时强调

确保广大群众过一个平安健康欢乐祥和的春节

本报讯(记者 符瑛)新春佳节将至,2月10日,市委书记、市人大常委会主任曹炯芳到我市部分企业、火车站和超市,检查群众就地过年服务保障、安全生产、疫情防控和市场供应等工作。他强调,全市各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,按照省、市有关部署要求,以严密有力的防控和周到细致的服务,全力以赴保安全、保供应、保民生,确保广大群众过一个平安、健康、欢乐、祥和的春节。市委常委、市委秘书长陈忠红,副市长陈小山参加。

今年春节,湖南宾之郎食品科技有限公司将有52名外地员工留潭过年。为关心关怀留潭过年员工,企业推出系列留工暖心措施,为外地留潭员工免费提供住宿、伙食,并发放“留岗红包”等福利,丰富他们的文娱活动,让外地员工过一个欢乐祥和年。“祝所有留潭过年的外地

务工人员新春快乐!湘潭就是你们的家!”曹炯芳走进食堂、宿舍等处,了解员工就地过年服务保障情况,并看望慰问留岗员工。看到公司为留厂过年员工准备了丰盛的年夜饭,各项娱乐设施全天候对员工开放,曹炯芳对此表示肯定,叮嘱企业用心用情做好外省籍员工的生活服务保障工作,落实好防疫措施,让他们在湘潭过一个特别而又温馨的春节。

今年,为巩固疫情防控成果,鼓励外省籍员工就地过春节,我市开展了“迎新春送温暖,稳岗留工”行动,为外省籍务工人员每人发放300元过年红包。当天,曹炯芳向宾之郎公司外省籍员工发放红包,送上党和政府的关心关爱。

在湘潭火车站,曹炯芳深入候车大厅、站台等区域,检查春运安保和疫情防控工作,详细了解客流规模、运力组织、值班值守等情况。曹炯

芳强调,春运安全、疫情防控丝毫不能放松,车站要切实把握好旅客人潭返潭关,做好车站通风消杀、旅客体温检测等防控举措,确保安全运营,让广大市民平安有序出行。

春节在即,在华隆步步高超市,前来采购年货的市民络绎不绝。曹炯芳走进超市,实地察看水产品、肉类、鸡蛋、水果等销售专柜,了解货源供应、安全检测、商品价格和销售以及疫情防控等情况。得知市场供需两旺、价格平稳,定时消毒等疫情防控措施落到实处,曹炯芳表示肯定。他强调,要做好保供、保质、稳价工作,强化市场监管,保障节日市场需求,切实守护好百姓“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。他还叮嘱超市主要负责人要强化疫情防控,采取严格的环境监测和卫生措施,让老百姓买得放心、吃得安心。

送红包 送岗位 送培训

我市稳岗留工出实招

本报讯(记者 郑慧慧)2月10日下午3点,“学习地图”刚一上线,湘电集团留岗职工赵向东准时打开手机钉钉,认真观看人力资源课程视频。“这次春节没回老家,想着参加技能学习打发时间。我觉得培训内容很接地气很实用,挺好的。”赵向东参加的,正是市人社部门组织的首个“迎新春稳岗留工”企业职工培训班。

据市人社部门统计,今年全市共有8000余名外省籍务工人员响应国家号召留潭就地过年。为了实实在在地将他们“稳”在务工地,“留”在岗位上,过一个充实的春节,市人社部门启动了“迎新春稳岗留工送培训”专项工作,湘电集团、江麓集团和泰富重工成为首批开班企业。根据职工意愿,共有100余名符合条件的外省籍

务工人员免费参加职业技能培训。市人社局相关负责人表示,到3月31日,对所有开展项目制职业技能培训的重点企业,均可先行拨付不少于30%的职业技能培训补贴资金。

除了鼓励企业开展培训留工外,连日来,市人社部门还深入全市各类企业走访慰问,鼓励企业根据疫情防控和生产经营实际,合理安排生产活动,采取发放留岗红包、过年礼包等措施,吸引职工就地过年、在企休假。对为外省留潭过年的农民工发放留岗红包(礼金)300元以上的企业,各县市区(园区)人社部门按300元/人的标准给予企业一次性稳岗留工补助。

目前,韶山市、雨湖区、岳塘区、湘潭高新区等多个县市区(园区)人社部门均已开始陆续

向辖区内企业发放稳岗留工补助。市人社局相关负责人预测,50%以上的外省留潭务工人员将拿到留岗红包,各级人社部门将简化流程,以最快速度向企业发放补助。

同时,对于想留潭找工作的人群,我市还启动了春节招聘月活动,积极挖掘就业岗位,联合所有县(市)区搭建网络招聘平台,做实就业服务。活动启动刚两天,已有298家企业入驻,提供2万多个岗位,进场求职者3767人,达成求职意向465人。

“根据《湘潭市‘迎新春送温暖、稳岗留工’专项行动方案》,春节期间,我们将从稳岗、招工、培训等多个方面全程为企业提供支持,帮助更多员工安心、放心留下来。”市人社局相关负责人表示。



真情关怀暖人心

张迎春赴湘乡走访慰问帮扶对象

本报讯(记者 曾晓蓉)新春佳节即将到来,2月9日,市委副书记、市长张迎春赴湘乡市月山镇白龙村走访慰问联点帮扶对象,为他们送去新春祝福,并督促白龙村做好疫情防控和脱贫攻坚收官工作。

“年货准备得怎么样啦?老李的身体还好吗?”张迎春拉着帮扶对象李显银妻子刘永红的手,亲切话起家常。原建档立卡贫困户李显银今年51岁,7年前查出患有直肠癌,需常年吃药,不能外出务工,通过村里帮忙争取到镇垃圾中转站的公益岗位,现在每月有了3000元的固定工资收入。妻子刘永红担任村上水库管理员,一年也有1000多元收入。大女儿曾获得“雨露计划”助学金,2018年已从医卫职校毕业。此外,夫妻俩还种了不少田,养了不少鸡鸭,尽管因为李显银的疾病,生活仍有一定压力,但日子还是越过越好了。“真是搭帮党和政府,搭帮脱贫攻坚,不然哪有现在的好日子。”刘永红连连向张迎春道谢。

今年57岁的彭建丰体弱多病,妻子彭桂兰也患有糖尿病。通过开展产业扶贫、教育扶贫,彭建丰一家已于2016年脱贫。2020年,在

村上柑橘苗木基地务工的同时,两口子还种田50余亩,并养牛3头。“去年收入情况怎么样?女儿过年都回来了吗?……你们两口子真的很勤劳,非常令人敬佩,也为你们日子越来越好而高兴!”见到彭建丰,张迎春为一家人送上新春祝福的同时,也送上了发自内心的夸赞。

在白龙村村部,张迎春饶有兴致地品尝了白龙村扶贫产业基地生产的吊瓜子、柑橘等农产品,了解白龙村产业帮扶以及脱贫攻坚收官工作情况。目前,白龙村贫困人口已全部实现脱贫,村上扶贫产业发展来势越来越好。张迎春为白龙村取得的脱贫攻坚成果点赞,希望他们再接再厉,巩固脱贫攻坚成效的同时,大力探索做好脱贫攻坚与乡村振兴结合的文章,不断提升脱贫攻坚成效。

春节来临,疫情防控尤其是农村地区的疫情防控工作十分重要。走访中,张迎春详细了解了白龙村疫情防控有关情况,叮嘱大家务必严格按照有关要求,落实疫情防控工作的各项措施,既有效保障好大家的安全,同时也为大家创造更为舒心、安心的节日氛围,确保大家过一个欢乐祥和的春节。

何俊峰走访慰问优秀教师代表并勉励教书育人当好引路人 再接再厉作出新贡献

本报讯(记者 郭雅琳)2月10日,市委副书记何俊峰来到湖南省特级教师、岳塘区湖湘学校校长陈静家中,送上新春的祝福。何俊峰与陈静亲切交谈,对她在基层教学一线辛勤耕耘数十年表示赞扬和敬佩,勉励她再接再厉,在教书育人方面作出新的贡献。

49岁的陈静是湖南省优秀教师、湘潭市首批享受政府津贴的专家,主持过全国教育科学“十二五”规划课题,参与过8个省市级科研课题的研究,竞赛课获评教育部优课,数十篇论文获奖。

交谈中,陈静愉快地说:“做了几十年教

师,内心是幸福的。”她说,看着一批批孩子成长,感受到学校的发展和教育的进步,心里充满了自豪和幸福。何俊峰表示,陈静坚持在教育一线几十年,教学和科研方面都取得了丰硕成果,非常难得,令人敬佩。正是全市教育工作者的默默奉献,推动了湘潭教育事业的不断发展。

何俊峰说,市委市政府始终高度重视教育尤其是基础教育的发展,出台了推进基础教育补短板、强弱项实施工作的意见,规划了三年实施路径,接下来重点是抓好落实,作为教育工作者,在其中更要发挥积极作用。

下转4版②